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GUIA	
  II:	
  	
  EJERCICIOS	
  DE	
  CONJUNTOS	
  E	
  INDUCCIÓN	
  	
  

	
  
I) Usando	
  propiedades	
  de	
  conjuntos,	
  	
  demostrar	
  que:	
  

	
  
(i) BAABBABA ∪=−∪−∪∩ )()()( 	
  

(ii) [ ] BBABABA ccc =∩∪∪−∩ )()()( 	
  

(iii) ( ) ABBABA C =∩∪∪∩ )()( 	
  

(iv) )()()( UniversoUBABA CCCC =∩∪∩ 	
  
(v) CBACBCA −−=−−− )()()( 	
  
(vi) [( ) ]  ( 0)A B B A A B∪ − = ⇒ ∩ = / 	
  

 
	
  

II) Encontrar	
  el	
  conjunto	
  potencia	
  del	
  conjunto	
  A	
  en	
  los	
  siguientes	
  casos:	
  
	
  
i)	
  	
  A	
  =	
   }{0,  φ 	
  

ii)	
  A	
  =	
   { }{ },  , φ φ⊗ 	
  

	
  
III) En	
  el	
  siguiente	
  problema	
  	
  construir	
  un	
  diagrama	
  de	
  Venn	
  Euler	
  	
  y	
  luego	
  responder.	
  

	
  
En	
  un	
  centro	
  deportivo,	
  los	
  socios,	
  cumplen	
  las	
  siguientes	
  condiciones:	
  
	
  
-­‐ 8	
  socios	
  practican	
  fútbol	
  y	
  tenis	
  
-­‐ 15	
  socios	
  practican	
  natación	
  para	
  no	
  practican	
  fútbol	
  ni	
  tenis	
  
-­‐ 10	
  socios	
  practican	
  fútbol	
  y	
  natación	
  
-­‐ 43	
  socios	
  practican	
  fútbol	
  o	
  tenis	
  
-­‐ 25	
  socios	
  practican	
  tenis	
  
-­‐ 8	
  socios	
  practican	
  solo	
  dos	
  deportes	
  
-­‐ 7	
  socios	
  practican	
  los	
  tres	
  deportes	
  
-­‐ 10	
  socios	
  no	
  practican	
  deporte	
  alguno	
  
	
  

a1)	
  ¿Cuántos	
  socios	
  tiene	
  el	
  centro	
  deportivo?	
  
a2)	
  ¿Cuántos	
  socios	
  practican	
  solo	
  un	
  deporte?	
  
a3)	
  Cuántos	
  socios	
  practican	
  a	
  lo	
  menos	
  dos	
  deportes?	
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IV) Usando	
  propiedades	
  de	
  sumatoria	
  responder	
  las	
  siguientes	
  preguntas:	
  
	
  
a)	
  Calcular	
  el	
  valor	
  de	
  S	
  en	
  los	
  siguientes	
  casos:	
  	
  

(i) ∑
=

−=
80

10

)64(
i

iS 	
  

	
  
(ii) 5 3 8 7 11 11 14 15 137 179S = ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅K K 	
  
	
  
(iii) 3 2 6 5 9 8 12 11 15 14 153 152S = ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + ⋅ + + ⋅K K 	
  
	
  

(iv) 
1 1 1 1
2 3 4 5 6 7 ( 1)

S
n n

= + + +
⋅ ⋅ ⋅ +

L L 	
  

 

     b) Determinar un número natural n de modo que: 

(i) 
1
(5 8) 1425

n

i
i

=

− =∑  

(ii) 
10

1
(2 ) 340

i
i n

=

+ =∑  

 
c) Usando inducción matemática demostrar las siguientes proposiciones: 
 

i) 1

1
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iv) ∑
=
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v) ∑
=

+
−=

n

k
nk

nk
1 2

22
2

 

 
vi) 1 1(3 ( 1) )n n+ −− − es divisible por 4 
 
vii) )14( 2 −n es divisible por 15 
 
ix)   )3167( +⋅ n es divisible por 5 
 
 

 
	
  


